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ACT DE CONSTATARE
Nr. 213l18

mr-rn. Clhisindu 23 septembrie 2020

i.nspectorul cle integrir.ate in Inspectoratului de Integritate al Autoritdlii Na{ionale de

Integrirtate, Serghei PleEca, er:aminAnd materiale:le contrrrlului privind respectarea regimului juridic
a[ conflictelor de interese initiat in privinla dlui Alexandru Nastas, vicedirector medical al IMSP

T

Spritalul Raional Ar,errii Noi,
IIII,intenIl, in temr:iul art. 19 lit. b) qi lit. g) din Legea cu privire la Autoritatea Na{ionala
de .lntegritate nr. 132 din 17.(t6.2016.

CONISTATA:

L.a26.02.2020. in condiliile alin. (1) al arr.30 din Legea cu privire la Autoritatea Nationala
de Irrtegritate nr. ili2 din 17.06.2016, prin intermediul sistemului electronic de distribuire a

sr:sizdrilor. a fost reparlizatd zLleatoriu sesizarea t3urlii de Conturi nr. 6913 din 06. 12.2019 gi nr. 962
din 14.02.2020. cu crbiect sinLilar.

Din con(inutr.rl sesizdrii rezultd cd, in rezultatul efectudrii auditului per'lbrmanlei privind
realizarea Programulni na{iorLal de combatere a hepatitelor virale B. C Si l), pentru anii 2017-2021^
fiind evaluate atrilnfiile si responsabilitalile persoanelor implicate in proces;ul organizarii 5i

asigurELrii tratamentului bolnzLvilor cu hepatite virale, Curtea a stabilit o situalia ce denotd prezen{a

lndeinterese,manifestateprinSemnareaadiverseclrdinedecatrevicec[irectoru]niedical
al iMSP Spitalul Raional Anenii Noi, Alexandru Nastas, in privinla farmacistul diriginte al aceleia5i
inrsr:itulii.IIl, .ur. ar fi rudi de gradul I cu autorul actelor administrative.

Siolicitd Curtea, examinare celor relatate prin prisma competenlelor Autoritalii Natlonale de
Integritate.

___ t.a elapa verilicdrii prealabile inspectorul a stabilit cA. dl Alexandru Nastas. domicitiat p
IEII,exercitdndfunc!iadevicedirectormedicalalIMSI,SpitalutRaional
y''n,3nii Noi este subie,ct al declar[rii averii Ei a intereselor per:sonale in sensul ar1. 3 alin. (1) lit. e)
din Legea privind declararea averii si a intereselor personale nr. 133 din 17.06.2016.

Conform datelor din Hotarirea n.r. 4 din -10.01 .2020 a Curtii de Conturi. in cadrul auditului
elL:,:tuaLt la IMSP Spitalul Raional Anenii Noi. s-a constatat ca farmacistul dirisinrte este rudi de qr.
I cu vicedirectorul rnedical al institutiei.
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Din declaraliile de a\/ere $i interese personale ale subiectului, de use in perioada 2016-2019.

a fi:rst posibil de st.atrilit ci solia subiectului declardrii,
remunerata in cadnrl aceleiasi institutii medico-lianitare.

. in anul 2018. ar fi fost

4vAnd in vedere ci solia qi rudele de grad,url I ale subiectului declararii se consider[persoane
a.propiate in sensul art.2 din Legea privind declararea averii Ei a intereselor personale nr. 133 din

17.06.1.016, considerdnd sesizarea preluati spre verificare intemeiati, prin procesul-verbal nr.

13 I /1 8 din I I .03.2(\20, insper:torul de integritate: a iniliat un control, pe ftrndalul e:<istenlei banuielii

rez,:rnalbile privind incdlcarea regimuljuridic al r;onflictelor de interese, de cdtre A.lexandru Nastas.

F'rin scrisoare,a ANI nr, 04-1811484 din23.04.2020, expediatdla adresa or. Anenii Noi, str.

T'ighinra nr. 90A, subiLectul controlului a fost informat despre inilierea in privinlra sa a controlului
privindt respectarea regimului juridic al conflictelor de interese ;i despre drepturilr: prer'dzute la art.

33 Cin Legea cu privire la Autoritatea Nalionald de Integritate nr. 132 din 17 .06.2016.

in conformitate cu arl. 85 alin. (3) al Codului administrativ, autoritatea ;rublicd trebuie sa

stabileascd din oficir-r aspectele de fapt ale cazuLlui care fac obiectul procedurii. l?ra a se limita la
dor,ezile pi afirmali ile participan!ilor.

F'otrivit ar1. 8'7 alin. (1) din Codul administrativ, autorit:rtea publica se conduce de probele pe

c;arr3 le considerd ne:cesare, cc,nform dreptului discrefionar, pentru investigarea starii de lapt.
llstfel. fEcAnd uLz de prevederile art.32 alin. (3)-(4) Ei art. 37 alin. (2) ale Legii cu privire la

A,utoritatea Nalionald de Integritate nr. 132 din 17.06.2016, inspectorul a acumulat setul de acte

aCnninistrative semrrate de cdtre Alexandru Naslas, in privinla. persoanelor apropirate care activeazd

in;rceea;i institr.rlie medico-sanitara (a se vedea pct. 21-31).
Consultdnd Itegistrul privind conflictele de interese linut de Autoritat.ea Na1iona16 de

Integritate, inspectorul constat[ cd nu existd inscrieri pe numele Alexandru Nastas. pni'u'itor la

cor:Lflicte de interes,e reale apdrute in exercitarr:a funcliei de director interimar al IMSP Spitalul
R.aiona.l Anenii Noi

Punctul de vedere al p,gl5sttei supuse controlului.
F'e marginea rrecleclar[rii si nesolufiondrii conflictelor de interese aparute la e,miterea ordinelor

litigioaLse. subiectul controlului susline c6" dna lI activeaza in instituliile medicale din
ririon din iulie 1 983. iar ca m,ldic endocrinolog 1in seclia consultativb din 1 9 .06.2001 .

Siubiectul menjioneazd ca ordinele nr. 2liic din 26.07.2019, nr.257c din 02.09.19. nr. 183c
din20,06.2017, nr.510c din 27.12.17 si nr. 1(i2c din 29.05.2018 au fbst emise inbaza cererilor
s,;fi"rlui secliei consultative qi vizeazd stabilirea premiului nu doar dnei ci gi altor
lucrdtori ai instituli ;i.

\4ai susline cii <lrdinele enumerate au fost emise in perioada absenlei conduciitorului instituliei
(r:once,Ciu medical, r:oncediul anual, g.a.m.d.) atunci cAncl indeptinea luncJia de director in
corLfbnnitate cu preve,derile Fiegulamentului de funcfionare a instituliei.

Conform ordinului nr. I 00 din20.03 .201 9 a Ministerului SdndtAlii, Muncii Ei Protecfiei Sociale
(in continuare MS.\4.PS), in raport cu popula{ia raionului Anenii Noi (86.000) ;i pacienlii din
regiunea transnistreand (circa 12.000), in secfia consultativd este necesard activitatea a j rnedici
end.ocrinologi, dar de facto activeazd numai unul, ce cauzeazd. un volum spori.t de lucru lll%
indeplinireazilnicd a func!iei ;i circa 180 consgttalii anuale a pacienlilor din secliile spitalicesti.

Dl Alexandru Nastas aclaugi cd fiica ru, II. " 
fort angajata ca medic obstetrician-

ginecolog in cadru,i IMSP Spitalul Raional Anenii Noi dupir absolr,'irea studiilgr universitare. la
indreptarea MSMPiS la 01.08.2013. in legdtura cu laptul c5. <Je la 01.01.2018 fbrrnacisrul diriginre
de la farmacia instituliei a clemisionat pe motivul angajarii in sectorul privat" dupa numeroase
incr:rci.ri esuate de a angaja ,J persoana la fr.rncfia data, institulia medical s-a pome'it i' prag de
irn;rosibiiitate de acordare a asistenlei medicale datoritd lipsei medicamentelcr gi preparullo,
parrafarmaceutice in l'armacia spitalului qi expirarea ,,1\utorizaliei de activitate pentru 

'tilizarea
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olbiecti'velor ;i incaperilor clestinate activitalitor legale de circula!ie substanlelor stupefiante

pner:urs,otilor" .' 
i1situalia datii conducerea instituliei a luat decizia de a o ruga pe OtuI sd exercite

tern.porar funclia de farmacist diriginte Ei de a se adresa la,,Comitetul Permanent de Control asupra

Drrogurilor, de pe ldng[ IUSMPS, intru eliberarea ,,Autorizafiei" nominalizate pe numele

v i cedirectorului rnedir:al.
Pe parcursul anilor 201ti-2019 au fost organizate 8 conclrsuri de ocupare a f'uncfiei farmacist

diriginte, cu publicatr;a anunturilor in presd Ei iau fost expediate adresiri citre Clonsiliul Raional

sau cdtre MSMPS, s-au petrecut numeroase convorbiri cu lucritorii institufiei. inr:lusiv Ei de catre

dirc'ctorul instituliei,lI, pentru ocuparea funcliei qq41llelzeq,-1ryg-t,cti au reluzal.
In consecintd p,: pslsursul anilor 2018-2')19, de cdtre a fost asiguratd

act:ivitatea ritmica la capitolul asigurarii cu medicamente, preparate parafarma(oeutice. inclusiv
stupefiante;i psihotropice, ce a contribuit in mare misuri la.r\creditarea instituliei in anul 2019.

i,r argu-entat:ett pozi\iei sale subiectul mai menlioneazd ca, premiile acoldate ,lnei !
II stipulate in orrlinele nr. 194c din 5.07.2019, nr. 98c din 29.03.2019, nr. 309c din 14.10.2019.

au fost acceptate in baza r:ererilor Eefului serviciului economic. iar ordinelle nr. l91c din
13.06.tu018, nr.36:i ciin27.09.2017, au fost em.ise inbazacererii d".i I. prin care a
sol:icitat acordarea ajutoruluii material in confirrmitate cu ,.Regulamentul privind premierea qi

acc,rdarea ajutorului rnaterial salarialilor IMSP SR Anenii Noi", coordonat cu Comitetul Sindical

Ei a.probat prin Ordinul nr. 18 "a" din 12.04.2018 pe institulie,
In IMSP SR ltnenii Noi din anul 2018 luncfia medic ultrasonografist era v&,c&rtd.

Clonform pre,,'erlerilor ,,,Protocoalelor Clinice Nalionale Ei Institulionale Ce diagn,ostic si

tr€Ltamunt" investiplalia ultrasonograficd este obligatorie pentru stabilirea diagnosticului unor
mraladii gi inilierea tra.tamentului cit mai precoce.

Pe parcursul anilor 20lti-2019 au fost organizate concursuri pentru ocuparea funcliei vacante
nc,rninalizate gi au lbs,t expediate adres[ri c[tre ]V{SMPS, ins[ frrd rezultat.

R,eie;ind din laptul. ca este unicul medic din institutie care are nregatirea
corespunzf,toare in domeniu ultrosonografic, a fost acceptata cererea de cumulare a functiei de

m,:dic ultrasonogratist pe 0,25 salariu.
In concluzie adauga cd, la moment, in institulie se men{ine o situafie catastrofal[ la

cornpartimentul aprovizionarii cu cadre medicale.
Din 54 de medi,;i care activeazd,22 sunt cle vdrsta pensionard (41%), iar arLgajarea tinerilor

specialiqti dupd indrelltarea nrinisterului este la,un nivel foarle mic.
Lnplicarea la rnaxim intru asigurarea lucrului ritmic a instituliei a membrilor flarniliei mele

arn folosit-o in beneficiul pacienlilor gi a procesului diagnostic-curativ.
Totodatd remarc:d qi faptul ca. in perioada.Zl.10.l9-25.10.19. conform Ordinului MSMPS in

cadrul ,.$colii de Management Sanitar" a USMF .,Nicolae Testemilanu" am lbst instruit prin
participare la cicluLl ,,Eticf,, integritate Ei legir;lafie in activitatea lucrdtorilor jin sdn[terte". iar
curLoEtrinlele oblinute in cadrul instruirii vor contribui la inliturarea unor lacune in activitatea mea
ca rnanagcr ;i medic.

Probele pe carre se intemeiazd decizia inspectorului
1. Sesizarea Curlii de Conturi nr.08-221-20 din 10.01.2020. privind verificarea respectdrii

regimului juridic al conflictelor de intrtrese;
2. Sesizarea Curlii de Conturi nr.06-240-20 din 13.02.2020, privind exarninarea Itaportului

de audit irL vederea determindrii as;pectelor privind respectarea regimului juridic al
conflictelor: de interese;

3' Copia Hotdririi Curlii de Conturi nr.4 din 30.01.2020 cu privire la Raporrul auditului
perfonnar-rlei privind realizarea PrograLmului nalional de cornbatere a hepatitei;

4. FiEa de distr:ibuire eLleatorie a sesizdrilcr din26.02.2020:

l\ten!ie!Documentu|conIiredatecucaracterpersona|,prelur:rateinsiste.,rffi€bt"ld.."d..'dd
op€rratorilor de date cu carercter perscrnal cu nr, 0000069-00ii. Prelucrarea ulterioard a acestor date poate fi efectuati numai in
condiliile prevdzute de Legea privind proteclia datelor cu caracter personal nr. 133 din 0g.07.2011



Proces-verbal de ini,liere a controlului nr, 131/18 din I 1.03'2020:

Raport de consulta r,e abaze\de date din 1 1 .03.2020, prin care se confirmi realtiile sot/sotie

Ei parinteicopii ce vizeazd subiectul cc'ntrolului;

Scrisoareir ANI nr. 04-18/1484 din 23.04.2020, cu priv'ire la informarea subiectului

controlului despre inilierea controlului Ei drepturile de care dispune. cu aviz de receplie la

1t.05.2L',.0:
g. Scrisoare,a.r\NI nr. 04/18 din23.04.2020, cu privire la informarea Curlii de Conturi despre

rezultatul I'erificarii prealabile a sesizririlor;
g. Scrisoareir r\Nl nr. 04-1813281 din 2().07 .2020, privind prezentarea informatiilor de cdtre

IMSP Sp:Ltalul Raic,nal Anenii Noi, cu aviz de receplie 1a22.01.2020;

10. Rdspuni f VlSp Spitalul Raional Anenii Noi nr. 502 din 04.08.2020. cu ianexe;

11. Copia Regu,lamentului intern al IMSP Spitalul Rai,cnal Anenii Noi pentru anii 2018-202 i I

12. Copia Exlrasului di.n Regulamentul de organizare ;i funclionare al IMSP Spitalul Raional

Anenii Noi:,
13. Conia orclinului nr gl c din 01.03.2012 al directomlui IMSP Spitalul R.aional Anenii Noi.

IfI, privind transf-erul vicedirectorului medical interimar. Alexandru Nastas.

in funclia. de vicedirector medical, de la 01'06.20121'

l,l. Copia drdinului nr. 35 din 26.01.2018 al directorului IMSP Spitalul Raional Anenii Noi.^ 

-ii, 

ptiuind transferul medicului obstetrician ginecol,cg,I, in functia

d. di.b-rt.-farmacie-medic, incepin<l cu 26.01.2018, pastrind salariul la locul de bazd in

mf,rime cle 0.5:

15. Cooia or,Jinului nr. 54 c din26.02.2020 al directorului IMSP Spitalul liLaional AneniiNoi.

f|!fl, privind angajareadn.i lI in calitate de medic imagist sonografist.

prt" *-"1-insa nu mai mult de 0,5 d.in salariu, cu anularea cunlului in. mdrime de 0,25 9i

a sporului s,alarial in famrmacie in miLrime de 75o1,',

16. Scrisoarea ANI nr.04-18/3660 dirr 12.08.2020, prin care se coniltrmi ca subiectul

controlului a fost invitat sd prezinte punctul de vedere pe marginea nedeclararii 9i

nesolufionaLrii conflictelor de interese apdrute. cu aviz de receplie la 14 08.2020:

17. Scrisoare:a ANI nr. 04-1813661 din 12.08.2020, privind completarea rdspunsului IMSP

Spitalul lLaional Anenii Noi nr. 502 din 04.08.2020;
I 8. Raspuns IIr{SP Spitalul Raional AnerLii Noi nr. 53 8 din 14.08.2020! cu anexe;

19. Cooia Ordinului nr.326 C din 02.11.2019 al directorului IMSP Spita.lul Raional Anenii

Noi, !lI, privind transferul in funclia de n'redic obstetrician

ginecolo;g cu salariu in mf,rime de 1,0, angajarea prin cumul in calitate de diriginte
farmacisl cu salarirrl p6nd la 0,25 ;i angajarea prin cumul in calitate de medic obstetrician
ginecolog de urgerrld cu salariul pAna la 1,0;

ll0. Cooia Ordiinului nr. 164 C din 01.06.2012 al direclorului IMSP Spitalul Raional Anenii

Noi, privind transferul ;efului sec{iei maternitate, Al[exandru Nastas. in

funcfia de .ricedirector medical interimar, de la 01 .()3.2012
jl1. Ordinul nr. 183 C din 20.06.2017,,1u privire la premiere, prin care se confin-na ca dl

Alexandru Nastas, in calitate de director interimar al IMSP Spitalul Fi.aional Anenii Noi.
stabilegte prima lunarf, medicului endocrinolo.g, I, in mdrime de 2250

MDL, din r:ontul serr,'iciilor contra plata;
premlere, pnn care se conf'rrmd cd

Raional Aneniial IMSP Soitalul
Noi, stabil:Ete prima lunarf, medicului endocrinolog,
salariu telrilar, din contul serviciilor contra plat6;

1!3. Copia Ordi.nului m.762c din29.05.2018 , cu privire la premiere, prin care se confirmd ca
dl Alexarndru Nastas, in calitate de director interimar al IMSP Spitalul Raional Anenii

l\tenlie! Documentul contlne date cu caracter personal, prelucrate in sistemul de evldenli inregistratin ftegistrul de evidenti al

operatcrilor de date cu caracter per:;onalcu nr. 0000069-0Cr3. Prelucrarea ultr:rioard a acestor date poate fi efectuatd numaiin
conditiile prevdzute de Le61ea privincl proteclia datelor cu caracter personal nr. 133 din 08.07.2011

6,,

7.

1,,2. Copia Ordjnului nr:. 5l0c din 27.12.2017 , cu privire la
dl Alexarndru Nastas. in calitate de director interimar

, in mdrime de 1.0



2,4.

t{

2:"6.

MDL, dirL contul serviciilor contra plati;

copia or<linului nr.2l5c din26.07 .20 t9, cu privire la stabilirea premiului pentru luna iulie'

prin care se contirrnd cd, dl Alexandru'Nasta', in calitate de director interimar al IMSP

Spitalul l{aiolal A.nenii Noi, stabileqte prima lunar6 medicului endocrinolog' I
f, i;r;;;.i;" de 5860 MDL, clin contul serviciilor contra platdr

copia ordinului n:.757c din 02.09.12019. cu privire la stabilirea prerniului pentru luna

septembrie, prin care se confirmd c6, dll Alexandru Nastas, in calitate dr: director interimar

al IMSP Spitalul ltaional Anenii Noi, stabileqte prima lunard medicului endocrinolog'

-8, 

i,,.nari-" de 5000lvtDl, din contul serviciilor contra plata;

Copiaordinuluinr:'363cdin2T.0g.ll0lT,cuprivirelaacordareaajutoruluimaterialdin
contul mijloacelor speciale. prin care se confirmd c6, dl Alexandru N:rstas' in calitate de

director interimar al IMSP $pitalgl$aional Anenii Noi, acorda ajutor material medicului

ostetricia.n ginecolog. lL, in mdrime rje 0,5 din salariul de funclie lunar' din

fondul se:rviciilor rnedicale contra plata;

copia ordLnului nr. 191c din 13.06.2018 cu privire la acordarea ajutorului material din

contul mijloacelor speciale, prin care se confirmi ca" dl Alexandru Nastas' in calitate de

director interimar al IMsP Spitatul Raional Anenii Noi" acorcld ajutor material

farmacistu].uidirig,inte,il|,inmarimede1.0dinsalariuldefunc1ielunarctl

Noi. stabileqte prima lunari medicului endocrinolog' I' in mdrime de 2250

de rnuncd nr. 143 din 02.01 .2019,'incheiat intre IMSP

Spitalul FLaional Anenii Noi gi anp,ajata,

01.01.2020;

cu acordul aditional nr, 9 din

Copia contractuluri individual de muncd m. 49 din 01.08.201:.
Raional A.nenii Noi Ei angajata,Il;
Copia Demersului IMSP Spitalul Raional Anenii Noi nr. 126 din 29.03,2018. catre

H,tSlfpS privind necesitatea completirii personalului medical, inclusi'v farmacrst-diriginte:

Copia l)emersul,ui IMSP Spitalul Raional Anenii Noi nr. 252 din 29.06.2018. catre

MSMPS privind:necesitatea completirii personalului medical, inclusi'v farmacist-dirigintel

),7.

suplimente;
llg. copia c)rilinului nr.65c din 18.02.2019, cu privire la cumularea func{iei de medic

obstetrician ginecolog ;i medic imagist sonograftst,-prin care se confimtd ca' dl 'A'lexandru

Nastas, in calitate de director interirnar at itr,lSp Spitalul Raional Anenii Noi' angajeaza

flnf] in calitate de nredic imagist sonografist prin cu.mul. cu retribuirea

muncii in mdrime proporlionala timp,ului lucrat. dar nu mai mult de 0'lZ5 din salariu:

29. Copia C)rilinului ,ir. qS. din 29.03.2019, cu privire la stabilirea premiului pentru luna

martie, prin care se confirmf,ci. dl u\lexandru Nastas, in calitate de director interimar al

IMSP S.pitalul lLa.ional Anenii Noi, s;tabileEte prirna lunar[ farmacistului-diriginte, I
I,''i' mdrime de 2500 MDL, din contul se^'iciilor contra plat[;

30. Copia C)rclinului llr. 194c din 05.07.2019, cu privire la stabilirea prr:miului pentru luna

iunie, prin care ser confirmd ci, dl l,lexandru Nastas. in calitate de r1irector interimar al

IMSP Spir.alul Raional Anenii Noi, r;tabileEte pri'a lunarf, farrnacistului-diriginte"I

I, in mdrime de 4300 MDL. din contul serviciilor contra platd;

31. Gpi-a or6inului nr. 309c din 14.1t).2019, cu privire la stabilirea premiului pentru luna

octtmbrie, prin cerre se confirm[ c6, dl Alexandru Nastas, in calitate r1e direct'rr interimar

al IMSIp Spitalul Raional Anenii Noi, stabileqte prima lunar[ farmacistului-diriginte.

Ifl. in marime de 5000 II4DL, din contul serviciilor contra platdl

32. copiaL**ii aln 1g.02.2019 dnei lI, prin care se confirnrf, solicitarea de a fi

angajatii in calitate de medic imagiri sonografist, cu salariu in mdrirne de 0.25. adresatd

dlui Alcxandru Nastas;
Cooia Contractului individualJJ.

31.

35.

36.

incheiat intre lN{SP Spitalul

,Ate,rileliocumentul ccurt'ne Oateiu caracter personal, pn:lucrate in sistemul de evidenld inregistrat in Reglstrul de evidenla al

cperiatorilor de date (u c.aracter pelrsonalcu nr.0000069-003. Prelucrarea ulterioard a acestor date poate fi efectuatd numaiin

_condiliile 
prev;zute d_e_Legea privird proteclia datelor cu caracter personal nr. 133 din 08.07.2011



37. Copia DerrLersului IMSP Spitalul Raional r\nenii Noi nr. 392 din 05.10.2018. cdtre

vS1utpS ,privind necesitatea iompletar:ii personalului medical. inclusiv larmacist-diriginte;

3g. Copia Dem:rsului IMSP SpitaluiRaional Anenii Noi nr. 7 din 10.01 .2020. cftre MSMPS-

privind nr:c,esitatea compleiarii personalului medical, inclusiv farrnacist-diriginte Ei irnagist

sonografisl;
39. Copia De mersului IMSP Spitalul Raional Anenii Noi nr. 01-021145 din27,03.2019. catre

rrz1svpS priLvind necesitatea complet[rii personalului medical, inclusiv 1'armacist-diriginte:

40. Copia De,mersului IMSP Spitalul Rai,rnal Anenii Noi nr. 0I-021321 din03.27 2019. cdtre

Vdfr4pS pr:ivind necesitatea completdrii personalului medical, inclusiv farmacist-diriginte:

41. Copia De,mersului IMSP Spitalul Raional Anenii Noi nr. 0l-101450 din 04.09.2019. catre

fr4Sfr4pS privind necesitatea completirii personalului medical, inclusiv tarmacist-diriginte;

42. inscrisuri sub formd de articole din presa locald din Anenii Noi;

43. Rapoarte detaliate de activitate a meclicilor Secliei Consultative a IMSP Spitalul Raional

Anenii Noi, pentru anii 2018-2019;

Ptrnct de ve,dere al subiectului controlului nr. 6559 din 07.09.2020:

Rezultatul consult5.rii Registrului deciaraliilor cu privire Ia conflictele cle interese- tinut de

Autoritatea Nalionala de Integritate;
4'6. Fiqa persoanei juridice IMSP Spitalul Raional Anenii Noi'

l\precierea irnspectorului de integritate.
Inspectorul note:azd,cd" in conformitate cu prevederile art. 9 alin. (3) al Codului administrativ-

prirr se,siiare se inlblmeazd autoritatea publicd cu prir,'ire la o problema de int,eres personal sau

pr-rblic.

Prin sesizarea Curlii Ce Conturi, se solicita verificarea respectarii regimului juridic al

co,nflic,telor de interese de cdtr:e vicedirectorul IN{SP Spitalul Raional Anenii Noi, z\lexandru Nastas.

in raport cu persotna apropiatd, angajatd in calitate de farmacist-diriginte in aceeagi institulie

pLrblicii.
titudiind materialele a{lumulate. Inspectorul constatd c6, subiectul controlului, Alexandru

|irastas, din anul 2012 exercitl funclia administrativa de vicedirector medical al IlvlSF Spitalul

Fi.ilional .,\nenii Noi, iar in lipsa directorului. in conformitate cu pct. 40 din Regulamentul de

c,rgianitzare gi funcliorLarc al irrstituliei, asigur[ plenititudinea competenlelor funcl:iei de director.

Potrivit prevedt:rilor art.4 alin. (1)-(2) din Legea ocrotirii sanatAlii nr.411 din 28,03.1995.

prrestatorii de servicii medica;le pot fi publici sau privali. Prestatorii publici de serr, icii medicale sunt

institurgiile medico-sanitare publice Ei autoriti[ile/instituliile bugetare. Institu{ia medico-sanitard

prg|licri se instituie prin decizie a Ministerului Siindt[lii, Muncii Ei Protecliei Sociale salr a autoritilii
a.clrninistraliei publ ice locale.

Din FiEapersroeLnei juridice extrasd din Registrul de stat al persoanelor juridice, rezulta cd in

carlitate de fondator a.l IMSP Spitalul Raional r\nenii Noi figureazd Consiliul raional An.enii Noi.
ileci, fiira indoiald, subiectul controlului este vicedirector in cadrul unei institulii publice.

in confonnitate cu pre'vederile art. 3 lit. r:) al Legii privind declararea averii qi a intereselor
personale nr. 133 dtn 17.06.2016 Ei prevederile art.5lit. b) din Legea integritdlii nr.82 din
2:":;.05.2017, prevederile actelor normative respective se aplicii conducitorilor orgranizaliilor publice
gi adjunclii acestoril, ,Cevenind titulari de drepturi Ei obligalii.

In spiritul nornLelor generale prevdzute la art. 14 alin. (1)-(3) din Legea int,:gritalii nr. 82 din
2:.:t.05.2017" in vederea asigurdrii servirii interesului public cu imparlialitate gi obiectivitate.
corrdur:dtorul entit5.fii publice este obligat sa identifice qi sa ttateze conflictele de interese care apar
in activitatea sa profesional5 in termenele gi modul prevlzute de Legea nr. 133/2016 privind
cleclararea averii gi a intereselor personale.

ln legdtura ctr i<lentiljcarea gi tratarea con.llictelor de interese, care se indeplinesc in condiliile
legislaliei speciale, conducdt,lrul entitAlii public:e este obligat sa:

htentier! Documentul cc)nline date cu caracter personal, prelucrate in sistemul rle evidenti inregistrat in f(egistrul de eviden!i al I

clperat,orilor de date cu cafacter personal cu nr. 0000069-0C3. Prelucrarea ultr:rioari a acestor date poate fi efectuati numai in
conditiile prevdzute de Lep;ea privinc protectia datelor cu caracter personal nr. L33 din 08.07.2011.

14.
45.



,/ declare in s;cris, in termen de 3 zile, la l\utoritatea Nalionala de Integritate conflic'tele sale

de interese reale;
,/ s[ nu emitti .ctui adnrrinistrativ, pAnd la solulionarea conflictului de interese;

,/ sd evite cor:lsrJmarea conflictului de interese prin ablinere de la exercitarea atribuliilor sale

in mdsura in care acestea sunt ameninlate de conflictul de interese. pArL[ la solulionarea

acestuia.
Aceeagi cond'uitd se desprinde Ei din dispoziliile art. 12 alin. (4)

declara.rea averii Ei a intereselor personale nr. 133 din 17.06.2016'

i;;;;i ;""-,ri"1"i s-a depistat cd, r,ier:edirectorul medical Alexandru lrlastas' asigurdnd

in1.erirnLatulfunc{iec1edirectc,rallMSPSpitalutRaionalAneniiNg4(p.j45
aclr:ninistrative individ,uale sub formi de ordine <:e vizeazd angaiata I

F,otrivit Raportului de r;onsultare a bazei de date din 11 .0:.?0.?0'

si dl Alexandru Nastas gi-au ofi cializat cdsdtoria

drLer este fiica acestora.

i" ,.tt"t t"ir.t ptiulnd declararea averii ;i a intereselor personale nr' l3-i din 17.06.2016.
interes pelsonal ce

irrf.iuerr{eazd sau ar Putea lninfluenla exerciitarea impa(ial5 qi obiectiva a obligaliilor ;i

sau nematerial al

qi alin. (7) ale Legii Privind

corrf'lictul de interese reprez:intd situalia in care subiectul cleclararii are un

rosponsabilitAlilor ce ii revin potrivit legii'
lnteres persotral in seniul legii precitate, inseamnd orice interes material

su.triectului declararii ce rezultd din relaJiile sale cu pelsoane aproplate'
persoane apropiate in sensul aceleia;i legi, sunt solul/solia, copilul. concubinul/concubina

surtriectului declardrii, persoana aflat[ la intrelinerea subiectului declardrii, de aiiemenea persoana

i'rudi1a prin singe: sau prin adoplie cu subie,;tului declardrii (plrinte, frate/sord. bunic/bunica'

nepoti nepoata, unch,i/matuga) q1 p.rrouna inruditd prirL afinitate cu sutriectul declararii

(cr-rmnat/cumnat6, socru/soacra- ginere/nord).

)i,a caz, drepl:. persoane apropiate apar sol;ia qi fiica vicedirectorului medical, toli angajali in

Il/SP Spitalul Raional Anenii Noi.
JDupa cum s-a relinut, afldndu-se in postura de conduc5tor al IMSP Spitalul Raional Anenii

lJc,i. asigurind in lipsa directorului plenititudinea competenleXor funcliei de director in cor.lformitate

cu pct +b ain RegJlamentul ,Je organizare gi funclionare al IN{SP Spitalul Raional Anenii Noi, liind

srrbiectaldeclar6rjii:onflictelordeinterese.inrela1iilecuangaja1iiI$itr.
conduc6torul instituliei medicale urma a res;pecta regimurl juridic al conflictelor de interese

reglententat de Legea prilin,C declararea averii qi a intereselor personale nr. 133 din l7'Ct6.2016 qi

l-egea integritAtii rLr, 82 din 115.05.2017.- 
).nspectorul c,rnstatd cd. pdnf, la inilierea controlului, in Registrul privind conflictele de interese

!inut cle Autoritatea ]\alionald de Integritate, nu existau insuieri pe numele subiectului declardrii.

,A.lexandru Nastas.
]?rirr rdspunsul IMSP Spitalul Raional Anenii Noi nr. 5.18 din 1,4.08.2020. in cadrul institutiei

medicale nu existir informa{ii cu privire la con.flictele de interese reale pe numele dlui .\lexandru

l\lastas.
|n aceste cirr:tunstanfe, inspectorul rejine c6, in acliunile/inacliunile dlui .Alexandru Nastas,

sunt prezente elemenLtele laptice ale incdlclrii regimului juridic al conflictelor de interese.

Ori in cadrul controlu]lui s-a constatat cu. certitudine cd s-a aflat in 11 situalii de conflict de

interese real, pe care nu le-a declarat Ei nu le-a solulionat in termenele gi modul prrevdzute de Legea

nr. 133/2016 privind declararea averii qi a intereselor personale, f-rnalizAnd-Ei ar:liunile ilicite prin
,3n.riterrea actelor aJrrrinistrative avantajoase in favoarea soliei Ei fiicei sale, corLstAnd in privilegii
precurm delegare ntai multor atribufii, majorari;i adaosuri lunare la salariu (pct.21-31).

Materialele dosarului confirmd c5, fiind. subiect al declararii cu atributii de conducere. dl

Alexandru Nastas a rcmis sd infbrmeze AutoritatAtii Nationale de Integritate despre cele 1 1 situalii

I atenlle! Documentulconriine date cu caracter personal, pre ucratein sistemul de eviden!5 inregistratin Registrul de evidenlS al

J ooeratorilor de date cu caracter personal cu nr. 0000069-0C3. Prelucrarea ulterioard a acestor date poate fi efectuati numai in

I condil;iile prev;zute de, Legea privind protectia datelor cu caracter personal nr. 133 din 08.07.2011.



<le conilict de intere:se in care s-a aflat imediat, dar nu mai tArziu de 3 zile de la rjata apariliei Ei a

orris si. se ablina de la. emiterea actelor administrative litigioase.

in consecin!6. inspector.ul reline ca faptele s[vArEite de subiectului declariirii ctl incdlcarea

pre,u.ederilor alin. (,1) Ei alin. (7) ale art. 12 qi ralin. (3) al art.74 alin. (l)-(3) din Legea privind

rler:lararea averii qi r,r intereselor personale nr. 132 din 17.06.2016 ;i art 14 din Legea integritalii nr'

glZ ciin 25.05.2017, r<:prezinta ctnflicte de interese consumette pentru care legea prevecle efecte

de f,rvorabile frptuitorului.
i,-, confo.n-'itare cu arr. 3i9 alin. (1) Ei alin. (2) din Legea cu privire la AutoritateaNalional[ de

lriregril.ate nr. l32dntrT.06.2l0l6.efecteleconstatiriiincdlcar:iiregimuluijuridical conflictelorde

inte,rese sunt inchr:ie,rea procesului-verbal cu privire la contraven!ie pentru nedeclararea Ei

n,ilsolulionarea conl'lictelor de interese, iar din momentul in care actul de constatare a incalcarii

regimului juridic al conflictului de interese rdmAne definiti.v, sesizarea conducedrii organizaliei

put,lice,, iri vederea incet[rii raporturilor de muncd a persoanei care a emis actul administrativ cu

inciilcarea dispoziliilor legale privind conflictul de interese.

F,revederi materiale in acest sens se regiisesc in Legea integritatii nr.82 din 25.05.2017.

potrivirr cdrora, nedr:clararea sau nesolu{ionarea conflictului de interese reprezinta. fapta coruptibila

sii constituie contrarientie.' in purtea ce !ine de incetarea raporturilor de muncl gi efectele conexe. se aplicd corespunzdtor

pr,:uederile materiale prevdz,ute la art. 23 din Legea privind declararea averii Ei a intereselor

person,ale nr. I 3 3 din i .oe .20 i 6, iar in parlea ce line de actele administrative litigioase - prevederile

art. l5 din Legea privind declararea averii Ei a intereselor personale nr. 133 din 1''t.06.2016.

l\stfel. exercitind dreptul discre{ionar conform scopului acordat de lege, conducAndu-se de

prevederile aft. 19, art. 3 5, art.36,art. 3 8 alin. ( I ) lit. a) din Legea cu privire la Autoritatea Nalionala

de Integritate nr. 133 din 17.06.2016, inspectortrl de integritate,-

DECIDE:

I . lie constatd incdlcarea regimului juridic al conflictelor de interese de ciLtre dl Alexandru

lrlastas. vicedirector medical al Instituliei Medico-sanitare Publice Spitalul Raional Anenii

l.loi. manifestat[ prin nedeclararea gi nesoluJionarea conflictelor de interese reale apdrute. in

circumstan{ele descrise in prezentul act;

:1. fie constatd cri. in exercitarea atribuliilor de director interimar al Instituliei Medico-Sanitare

Publice Spitalul. Raionerl Anenii Noi, dl Alexandru Nastas a emis actele sperlificate la pct. 2l -

ii1 din prezerLtul act, cu. incdlcarea regimului juridic al conflictelor de intere,se;

3, .,\ sesiza conducerea lnstituliei Medico-Sanitare Publice Spitalul Raional Anenii Noi. irr

rrederea incetiriii raporturilor de muncf, cu, vicedirectorul Alexandru Nastas;
t[. r\ informa subir:ctul controlului cu prezentul act de constatare ;i despre dreprtul de a-l conlesta

in instanla de contencios administrativ. in termen de l5 zile, de la prirnirea acestuia. la

Jludecatoria Chigindu, sediul Rdqcani, str. Kiev 3, mun. Chi;inau.

Inspector de integritate Serghei PLE$CA

litentier! Documentul con! ne date cu caracter personal, prelucrate in sistemul de eviden!5 inregistrat in ltegistrul de evidenfd al

operatorilor de date cu caracter per:;onal cu nr. 0000069-0C13. Prelucrarea ulterioari a acestor date poate fi efectuat5 numai in
cc,nditiile previzute de Le61ea privincl proteclia datelorcu caracter personal nr. l-33 din 08.07.2011.


